

Заключение

на образовательную программу высшего образования по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза» ПГНИУ уровень специалитета

Современное развитие науки, техники и других отраслей жизнедеятельности людей показывает, что все большее количество правонарушений и преступлений совершается в сложной материальной обстановке. Для успешного познания обстоятельств правонарушений, раскрытия и расследования преступлений требуется использование специальных знаний в материальной обстановке. Должностные лица правоохранительных органов должны иметь возможность исследовать свойства и признаки материальных объектов, связанных с установлением обстоятельств правонарушения, извлекать из них доказательственную информацию на основе применения специальных знаний во всех видах судопроизводства. Возрастающая потребность применения специальных знаний связана с появлением новых направлений, отраслей и видов научной и технологической деятельности. Специалисты в этих отраслях могут оказать следователю, прокурору и суду неоценимую помощь в познании всех технических аспектов совершенного правонарушения.

Образовательная программа ПГНИУ по специальности «Судебная экспертиза» составлена в соответствии с действующим российским законодательством в сфере высшего образования и представляет собой комплекс документов, состоящий из учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, оценочных и методических материалов. Пермский государственный университет, имеющий статус национального исследовательского, имеет солидную материально-техническую базу, которая позволяет сформировать универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции, необходимые выпускнику по специальности «Судебная экспертиза».

Образовательная программа по специальности «Судебная экспертиза» составлена с учетом обновленного федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза», утвержденного Приказом Минобрнауки России от 31.08.2020 N 1136. Реализуемая программа в ПГНИУ предусматривает специализацию «Криминалистические экспертизы». По окончании вуза выпускники факультета, обучающиеся по специализации «Криминалистические экспертизы» приобретают право для сдачи профессионального экзамена на самостоятельного производство семи видов криминалистических экспертиз: дактилоскопической, трасологической, баллистической, экспертизы холодного и метательного оружия; почерковедческой экспертизы, исследования документов; портретной экспертизы.

В целях выработки у студентов практических умений и навыков, учебный план предусматривает учебную, производственную, преддипломную практики, а также научно-исследовательскую работу. Указанные элементы учебного плана представляют собой форму организации учебного процесса, непосредственно ориентированного на профессионально практическую подготовку обучающихся.

На основе анализа всех представленных документов образовательной программы следует сделать вывод о соответствии структуры учебного плана заявленным целям и задачам программы; соответствии концепции программы и структуры учебного плана государственным стандартам по избранной специальности; соответствии тематических планов дисциплин задачам программы и внутренней логике учебного плана; соответствии квалификации преподавателей профилю читаемых ими дисциплин; соответствии программы государственной итоговой аттестации задачам программы и внутренней логике учебного плана.

Представленная на экспертизу образовательная программа по специальности «Судебная экспертиза», реализуемая на базе юридического

факультета ФГБОУ «Пермский государственный национальный исследовательский университет», позволяет сделать вывод, что обучающиеся получают необходимые знания, умения и навыки, которые позволят им успешно реализовать себя в области судебно-экспертной деятельности, применении специальных знаний и технико-криминалистических средств. Представленная образовательная программа по специальности «Судебная экспертиза» соответствует статье 12 Федерального закона РФ «Об образовании», устанавливающей ее содержание и предъявляемые требования.

Содержание и качество концепции образовательной программы «Судебная экспертиза» соответствует ФГОС ВО по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза».

Начальник ЭКО УМВД России по г. Перми
подполковник полиции



К.В.Токаев